

濮阳日报

PUYANG RIBAO

河南省一级报纸

濮阳网: <http://www.pyxw.com>



濮阳发布公众号 智慧濮阳客户端

2025年3月

4日

星期二

农历乙巳年二月初五

中共濮阳市委主管主办

濮阳日报社出版

社长 杨少军

总编辑 余登来

国内统一连续出版物号

CN 41-0010

邮发代号: 35-33

第 11194 期

今日 8 版

小微企业融资协调工作机制“濮阳经验”在全国推广

我市为全国两个地级市发言单位之一

本报讯(记者 樊欣欣 通讯员 王茂勇 张筱笛)2月25日,我市作为全国两个地级市发言单位之一,在国家金融监督管理总局、国家发展改革委组织召开的支持小微企业融资协调工作机制推进视频会议上介绍“濮阳经验”。

“河南省濮阳市专班将小微企业划分为绿、黄、红三档,对未获得授信的‘黄灯’企业加强跟踪辅导,推动‘黄转绿’。”会上,我市创新的“黄转绿”长效机制获国家金融监督管理总局党委书记、局长李云泽肯定表扬。

2024年,在国家金融监督管理总局河南监管局的坚强领导下,濮阳金融监管分局联合市发展改革委,将小微企业融资协调工作机制作为深入践行“四新工程”的“立局之战”,与河南“行走进万企”活动相结合,创新“黄绿转换机制”等五项机制,小微企业融资各项工作取得扎实成效,多项指标位居全省前列,“申报清单”“推荐清单”居全省第6位,授信户数居全省第2位。

我市历来高度重视支持小微企业融资协调工作,将有融资需求的企业

分为“绿灯”企业、“黄灯”企业和“红灯”企业。完全符合条件的为“绿灯”企业,被积极纳入“推荐清单”。“黄灯”企业主要是:进入“申报清单”,未进入“推荐清单”的企业;进入“推荐清单”,被银行退回的企业;存在轻微瑕疵,未获得授信的企业。对“黄灯”企业,专班督促金融机构加强辅导,协调解决土地、环保、征信等问题,推动企业“黄转绿”,实现“绿转贷”,有效提高小微企业获贷率。截至目前,全市176家市场主体由“黄灯”转为“绿灯”,转化率21%,实现授信1.2亿元。⑮

新时代 新征程 新伟业

按语:2月18日,省委书记刘宁莅濮调研。2月19日,市委常委会扩大会议专题传达学习调研精神,市委书记王正峰提出“着力创新创业创造,促进产业转型升级”“紧抓全国

统一大市场建设机遇,打造豫鲁毗邻地区合作发展的桥头堡”“扎实推进乡村全面振兴,做大做强县域经济”“强化党建引领基层治理,提升精细化治理、精准化服

务水平”四个“准确把握”。全市上下应如何聚焦“四高四争先”,将省委书记刘宁莅濮调研精神落到实处?从今日起,本报陆续推出四篇述评文章进行解读,敬请关注。

让创新成为高质量发展的最强引擎

学习贯彻省委书记刘宁莅濮调研精神述评之一

濮报言

君恒生物在国内民企中获颁首张“适航证”,骥业科技成全球首家“非粮结晶葡萄糖”量产企业,雷佰瑞生产的风电叶片攻克“卡脖子”技术实现进口替代,中原大化生物催化转化制乙二醇技术被评为国际领先……濮阳近年来涌现出的“宝藏”企业真不少,而且这些企业都有一个共同的特质,那就是创新。

创新是引领发展的第一动力。近年来,我市坚定实施创新驱动发展战略,突出创新引领供给侧结构性改革,支撑产业转型升级这一主线,让创新之火在龙都大地势成燎原,成为驱动我市高质量发展的“最大增量”。

时序正推进在初春的路上,创新依然是2025年的关键词。无论是习近平总书记任民营企业座谈会上重要讲话,还是省委书记刘宁莅濮调研时的嘱托叮咛;无论是市委书记王正峰在全市千字当头加快发展大会上的动员讲话,还是市长朱良才在市政府工作报告中的工作部署,创新都被作为重点层层强调和提及。

推进工业立市、制造强市战略,需要创新;奋力书写中国式现代化濮阳篇章,必须创新;在“四高四争先”中奋勇争先,更要创新。

形成共识:不成创新高地,必成发展洼地

创新,是社会进步的不竭动力。纵观500年发展史,世界经济中心几度迁移,背后的重要推动力量就是创新。科技创新在哪里兴起,发展动力就在哪里迸发,发展制高点和经济竞争力就转向哪里,现代化高潮就兴起在哪里。尤其是21世纪以来,新一轮科技革命和产业变革孕育突起,世界各个国家和地区争相寻找科技创新突破口,抢占未来发展先机。激烈竞争中,唯创新者进,唯创新者强,唯创新者胜。

创新,也是中华民族最鲜明的民族禀赋。中国共产党的百年奋斗史,就是一部创新发展史。正如习近平总书记所说:“我们党之所以能够历经考验磨难无往而不胜,关键就在于不断进行实践创新和理论创新。”党执政后,依然保持革命时期敢于创新、勇于创新的精神传统,带领全国人民,不断推进治理体系和治理能力现代化,朝着以中国式现代化实现中华民族伟大复兴的宏伟目标挺进。

进入新时代,创新更成为党中央治国理政的核心理念之一,创新驱动也成为中国发展的核心战略之一。习近平总书记曾在多个场合强调“创新是引领发展的第一动力”“必须把创新摆在国家发展全局的核心位置”“抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来”。

现今,创新驱动早已在全社会形成共识。党的二十届三中全会发布的

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,“创新”一词多次出现,其中提到“必须深入实施



科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略”,更是把创新提升到更高位置。

努力谱写中国式现代化新篇章的河南,同样在举全省之力抓创新,坚定走好创新驱动高质量发展之路。“四高四争先”的其中一项内容,即为“在深化改革和创新创业创造上奋勇争先”。

若不能成为创新高地,必将成为发展洼地。在全国、全省上下都在加力创新的情况下,濮阳要顺利实现资源枯竭城市成功转型,在“四高四争先”中争当排头兵,创新驱动同样是必由之路。正因为如此,全市千字当头加快发展大会上,市委书记王正峰特别强调,要坚持创新驱动、大抓产业、主攻工业,依靠科技创新激活力,扎实推进创新链产业链深度融合,促进更多科技成果转化为现实生产力。

发展现状:成绩与效果已显,短板与不足并存

创新,濮阳持之以恒。在追求高质量发展的道路上,濮阳一直在寻找一种力量——不仅能带来经济发展“量”的巨大提升,而且能带来“质”的根本飞跃,这种力量就是创新驱动。

创新,需要有机制。我市在全省率先成立市科技创新委员会,并顶格配置领导力量,市委书记、市长担任双主任。在市科技创新委员会的推动下,濮阳建立市县联动、全市一盘棋的工作机制,为创新体系和创新能力建设提供了强力制度保障。

创新,需要有政策。在完善机制的同时,我市在政策保障上采取措施,鼓励和支持创新,先后出台了一系列科技政策,擘画了创新发展的宏伟蓝图,为创新濮阳建设提供了科学政策保障。

创新,需要有投入。为全力支持创新,我市从财政方面加大投入力度,2022、2023、2024年,财政科技支出持续大幅增长。同时,我市还在税收、金融、补贴等方面出台惠企政策,对企业自主创新给予税收优惠、金融支持和财政补贴。

创新,需要有服务。在鼓励经营主体创新的同时,我市在政务服务、营商环境方面持续推进创新。市市场监督管理局推出的“一码集成”和“企业码”、市自然资源和规划局实施的不动产登记改革、市工业和信息化局出台的以创新驱动推动制造业发展支持措施等,都为激励创业、创新、创效提供了良好条件。

(下转第二版)

朱良才带领专家暗访抽查安全生产工作

本报讯(记者 岳彩寒)3月2日至3日,市长朱良才带领化工、消防等领域专家,采取“四不两直”方式暗访抽查安全生产工作,强调要坚决贯彻省委书记刘宁莅濮调研精神,锚定实施“高效能治理”,扛稳抓牢安全生产责任,强化全过程风险管控,构筑人防技防物防工程防安全网,坚决防范遏制重特大事故发生,全力守护人民群众生命财产安全。副市长聂长明参加。

一场寒潮雨雪天气来袭,给农业生产和群众平安出行带来不利影响。朱良才先后到经开区化工园区、新习镇、王助镇暗访检查设施农业雨雪降温天气防范应对工作,到华龙区和濮阳县城关镇等处检查城市安全运行、道路交通安全保畅、城市管理安全保障等工作。在省交投濮阳分公司监测与调度中心,朱良才

通过监控大屏实时查看各路段状况,重点关注桥梁、陡坡等易结冰路段情况,强调要时刻保持高度警惕,密切关注天气变化,加强信息监测预警发布,全面开展道路安全隐患排查,补齐各类安全防范措施短板,确保一旦出现道路结冰、大雾等恶劣天气能够第一时间处置应对,为群众安全出行保驾护航。

朱良才一行随机走进惠成电子、班德路化学等企业,同化工领域专家重点检查重大危险源管控、设备管线维护等安全措施落实情况,对发现的风机管道标识未更换、特殊作业安全隔离措施不规范等问题,现场交办并要求限期整改到位。“安全无小事,责任大于天。”朱良才强调,企业要严格落实安全生产主体责任,落实落细各项安全管控措施,完善内部管理制度,常态化开展风险隐患排查自纠,发现

安全隐患立即彻底整改。市应急部门要加强行业监管指导,用好“领导+专家”“领导+专班”机制,全面提升安全隐患排查整治能力和水平,坚决守牢安全生产底线。

“九小”场所、商超等人员密集场所的消防安全情况,朱良才十分关心。在市城区振兴路在水一方洗浴中心、爱尚电竞酒店和银街地下商场,他同消防专家一同检查各经营场所消防责任落实情况,对发现的部分员工消防器材操作不熟练、安全培训不到位、疏散通道缺少防护等问题,要求相关责任人立即整改、限期整改到位。他叮嘱各经营单位负责人要严格落实各项消防安全防护措施,定期组织员工开展消防安全培训和应急演练,增强员工安全意识和自救互救能力,切实筑牢消防安全防线,为全市高质量发展营造安全稳定环境。②

凝聚广泛共识 汇聚强大合力

——热烈祝贺全国政协十四届三次会议开幕



在春意盎然的美好时节,全国政协十四届三次会议隆重开幕,来自34个界别的2100多名全国政协委员齐聚首都,共商国是。我们对大会的召开表示热烈祝贺!

2024年很不一样,有风雨交加的考验,更有风雨无阻的奋斗。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民沉着应变、综合施策、攻坚克难、砥砺前行,全面深化改革,扩大对外开放,高质量发展扎实推进,新质生产力稳步发展,民生保障扎实有力,全年经济社会发展主要目标任务顺利完成,中国式现代化迈出新的重要步伐。我国发展取得的成绩来之不易,令人振奋,充分证明了党中央集中统一领导是做好一切工作的根本保证。只要14亿多人民在党的领导下坚定信心、团结一心,努力把各方面积极因素转化为发展实绩,中国式现代化航船就一定能够乘风破浪、行稳致远。

与时代同步伐、与祖国共奋进,走过75年光辉历程的人民政协不断发展出旺盛生命力。过去一年,从紧扣“国之大者”组织开展各类协商议政活动,到深入开展6000余项委员履职“服务为民”活动,人民政协坚持党的

领导,始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记重要指示和关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深入学习贯彻习近平总书记任在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,坚持人民政协性质定位,坚持发挥专门协商机构作用,聚焦党和国家中心任务履职尽责,以改革创新精神推进履职能力建设,提高政治协商、民主监督、参政议政水平,为党和国家事业发展作出了新贡献。实践证明,人民政协作为中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,是科学、有效、管用的制度安排,具有深厚的文化基础、理论基础、实践基础,具有鲜明中国特色和显著政治优势。

习近平总书记强调,“在中国式现代化进程中,不仅有风和日丽,也会有疾风骤雨甚至惊涛骇浪。我们要保持战略定力,汇聚全体中华儿女团结奋斗的‘强大合力’。当前,世界之变、时代之变、历史之变不断向广度和深度延展,我国改革发展稳定任务之艰巨繁重前所未有,迫切需要进一步凝心聚力不断巩固全国各族人民大团结,加强海内外中华儿女大团结。作为最广泛的爱国统一战线组织,人民政协使命光荣、责任在肩。坚持团结和民主两大主题,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,把人民政协的显著政治优势更加充分发挥出来,切实担负起党中央决策部署和对人民政协工作要求落实下去、把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任,

定能为推进中国式现代化更加广泛地凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

凝聚广泛共识、汇聚强大合力,关键要坚持围绕中心、服务大局。今年是“十四五”规划收官之年,我们要坚持稳中求进工作总基调,聚焦精神抓好高质量发展,推动高水平科技自立自强,保持经济社会发展良好势头,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打下基础。这对人民政协履职尽责、发挥作用提出了新的更高要求。人民政协具有人才荟萃、智力密集、群众基础的桥梁纽带,期待广大政协委员秉持为国履职、为民尽责的情怀,把事业放在心上,把责任扛在肩上,自觉投身凝心聚力、决策咨询、协商民主、国家治理第一线的具体实践,紧紧围绕进一步全面深化改革、推动高质量发展等深入调研议政,为推进中国式现代化建言、献良策、出实招。

众志成城开千仞峰,同心踏破万重关。现在,中国式现代化正在全面推进,中华民族正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。时代呼唤挺膺担当,召唤亿万中华儿女携手并进。我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,同心同德、群策群力,把强国建设、民族复兴的伟大事业不断推向前进。

预祝大会圆满成功!

新华社北京3月3日电



位于濮阳工业园区的河南三棵树新材料科技有限公司一期项目总投资13.8亿元,占地面积300亩。目前,项目基础建设全部完成,已进入设备安装调试阶段。图为2月28日,技术人员正在检测调试设备。⑩

高崧人 李振涛 吴峰 摄

濮阳小麦科研培育再次取得重要进步——

濮麦 186 通过国麦初审

本报讯(记者 袁冰洁 通讯员 元晓光)记者3月3日自市农林科学院获悉,农业农村部官网近日发布公示,市农林科学院选育的濮麦186通过初审,标志着我市在高产及抗病小麦新品种选育方面取得新成绩。

濮麦186由市农林科学院自主培育,属半冬性大穗型品种,2019年以来先后参加黄淮南片品比试验、区域试

验,2024年6月完成试验程序。在区域试验中,濮麦186连续两年被鉴定为中感赤霉病,抗赤霉病表现在黄淮南片品种中表现优异。在生产试验中,濮麦186对照周麦36增产4.93%,增产点率100%,并具有千粒重高、容重高、蛋白质含量高等特点,适合在陕西、河南、江苏、安徽等地种植。

近年来,市农林科学院先后自主培

育出濮麦168、国审麦20200044,濮麦087、国审麦20200042,濮麦1165、国审麦20210032,濮麦117、国审麦20210081,濮麦8062、国审麦20210080,濮麦116、国审麦20220021等6个国审品种和1个通过湖北省审定的品种濮麦8062、鄂审麦20220016。此次濮麦186通过国麦初审,意味着濮阳小麦科研、培育再次取得重要进步。⑩

总编室电话: 8990711

发行部电话: 8990718

广告中心电话: 8934519

投稿邮箱: pyrb@163.com

总值班: 余登来

编辑: 冯向忠

校对: 王芳

电话: 8990716